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ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ МОДЕЛІ SIOP  У ВИКЛАДАННІ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ В 

ПРОЦЕСІ ПДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

 

Стаття присвячена дослідженню проблеми імплементації моделі SIOP у викладанні 

іноземної мови в процесі підготовки майбутніх фахівців. На основі огляду виявлено, що 

формування комунікативних навичок на сучасному етапі передбачає розвиток 

комунікативної компетенції студентів. Окреслено  контекст міжкультурної комунікації, як 

галузі наукових досліджень, що має виражений міждисциплінарний характер і постає 

складовим компонентом у професійній підготовці майбутніх фахівців засобами іноземної 

мови.  
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The article is devoted to the problem of the SIOP model implementation as a component of 

multicultural competence of future specialists in the process of learning a foreign language. 

Foreign language training of future specialists in different fields is to be considered one of the ways 

of preparing for intercultural communication. It is determined that the process of foreign languages 

learning is aimed at forming elements of general cultural and professional competences.  
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Вдосконалення нових технологій на новому етапі розвитку полікультурного 

суспільства вимагають наявності професійно мобільних фахівців, орієнтованих в суміжних 

галузях професійної діяльності, що може бути реалізовано за рахунок розвиваючого ресурсу 

полікультурної освіти головним  інструментом якого є іноземна мова, оскільки  вивчення 

іноземних мов ‒ це процес становлення активного міжкультурного комуніканта і спосіб 

розвитку професійного мислення майбутнього фахівця. 

Імплементація та розробка технологій моделі SIOP сприятиме формуванню та 

розвитку у студентів немовних спеціальностей навичок професійного спілкування, вміння 

будувати комунікацію при груповому вирішенні проблеми, здатність проектувати нові 

форми дії, а також здатність використовувати іноземну мову для отримання нових знань у 

професійній сфері та вирішення професійних завдань. Інтеграція українського суспільства до 

міжнародного соціально-економічного, інформаційного, культурного простору зумовлює 

потребу в ефективній дидактичній технології, що забезпечувала б неперервну взаємодію 

співучасників навчання.  

Процес вивчення  дисципліни з іноземної мови направлені на формування елементів 

загальнокультурних і професійних компетенцій. Саме сукупність даних компетенцій в 

майбутньому визначатиме рівень професійної підготовки майбутніх фахівців, ступень їх 

готовності до професійної самовизначеності та професійної діяльності. Розвиток академічної 

професійної грамотності студентів засобами іноземної мови на основі імплементації моделі 

професійного розвитку викладача (SIOP) дасть змогу ефективно підготувати студентів до 

професійної діяльності в сучасному світі. 

Модель професійного розвитку викладачем іноземних мов, або протокол ефективності 

роботи викладача (SIOP) спрямована на застосування методів викладання іноземних мов, які 

роблять зміст предмету зрозумілим для тих, хто вивчає англійську мову. Компоненти та 

функції моделі SIOP демонструють ряд аспектів, які роблять діяльність викладача 

ефективною. Модель SIOP об’єднує особливості ефективного навчання в одне ціле, інтегрує 

іноземну мову з навчанням професійної діяльності.  

Модель SIOP складається з  восьми основних компонентів: 1) елементи в рамках 

підготовки занять (процес планування заняття (зміст і мовні цілі, додаткові матеріали), 
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створення значущих видів діяльності; 2) створення передумов (встановлення зв’язку зі 

студентами, спираючись на їх досвід попереднього навчання, а також розвитку їх 

академічного словника; 3) зрозуміла подача інформації (викладачі повинні коригувати свою 

промову, моделювати академічні завдання і використовувати мультимодальні методи для 

поліпшення розуміння); 4) компонент «Стратегії» (використання скаффолдінгу і розвиток 

навичок мислення більш високого рівня; 5) взаємодія (спонукає викладачів заохочувати 

студентів до вдосконалення власного мовлення та розподілу студентів відповідно до мовного 

розвитку; 6) практика і застосування (імплементація по практиці і розширенню змістовного 

навчання); 7) проведення заняття з використанням навчальних матеріалів дозволяє 

презентувати викладачам заняття, які відповідають запланованим цілям та сприяють 

залученню студентів; 8) компонент огляду та оцінки  дозволяє викладачам переглянути 

ключові мовні та змістові поняття, оцінити навчання студентів та надати конкретні 

академічні відгуки  щодо результатів [2 c.16].  

Розвинена професійна мотивація є найважливішим фактором формування мотивації 

навчальної діяльності майбутніх спеціалістів різних галузей. Доцільно розглядати питання 

формування мотиваційної основи розвитку компетентності в області  вивчення іноземних 

мов з точки зору ролі професійної мотивації у формуванні мотивації навчання, оскільки 

іншомовна компетентність трактується в контексті професіоналізму  фахівця [1]. 

Метою викладання іноземної мови для майбутніх фахівців має бути  актуалізація 

навичок і вмінь що дозволяють майбутньому спеціалісту ефективно здійснювати професійну 

діяльність у своїй сфері. Вузівський фахівець – це широко освічена людина, що має 

фундаментальну підготовку. Отже, необхідно визначити наступні аспекти, що сприяють 

процесу розвитку міжкультурної комунікативної компетенції у майбутніх фахівців у процесі 

вивчення іноземної мови і позитивно впливають на становлення їхньої готовності до 

майбутньої професійної діяльності: створення освітнього середовища;  стимулювання 

потреби у саморозвитку та самовдосконалення; інформаційно-комунікаційні технології. В 

освітньому процесі доцільно враховувати наступні рекомендації при викладанні іноземної 

мови для майбутніх фахівців: 1) обґрунтовувати професійну значущість іншомовної 

компетентності;  2) створювати сприятливу атмосферу на заняттях, що забезпечуватиме 

успішність іншомовної комунікативної діяльності студентів; 3) організовувати навчально-

практичну і практичну  діяльність студентів шляхом участі в наукових конференціях, 

семінарах, тренінгах, в процесі яких студенти могли б продемонструвати свої знання та 

вміння в області іншомовної комунікації. 

Вивчення іноземних мов має великий потенціал для розвитку особистості. Добре 

володіння іноземною мовою дозволяє майбутнім фахівцям ефективно здійснювати 

професійну діяльність у своїй сфері, що значно підвищить  їх рівень мовної підготовки. 

Компоненти та функції SIOP демонструють ряд аспектів, які роблять діяльність викладача 

ефективною. Модель SIOP інтегрує іноземну мову з навчанням професійної діяльності, а в 

контексті сучасної української освіти  це є особливо актуальним  під час підготовки фахівців. 
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